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背景

本期焦點

自從第134/2016/ND-CP號法令（“第134號法令”）對於《進出口稅法》之施行指引在2016年9月01日正式

生效後，執行近5年來，除了為海關部門及從事進出口活動的組織及個人提供法律依據之外，該法令仍有

規定不明確和執行上的不便之處。

為支持企業解決這些問題，越南政府於2021年3月11日頒布了第18/2021/ND-CP號法令（“第18號法令”），

以修訂和補充第134號法令内容，第18號法令將於2021年4月25日正式生效。

第18號法令對於第134號法令内文有重大的修改，其中幾項重要之修訂條文，包括：

1. 關於現地進出口貨物所適用之關稅稅率之補充規定（第3條）；

2. 明確了進口貨物用於再加工活動之免稅依據（第10條）；

3. 補充進口貨物用於加工外包以製造出口產品的免稅規定，及對若干特定現地進出口案例之免稅法定依據

（第12條）；

4. 補充構成固定資產的進口貨物可享受投資優惠項目之免稅依據規定（第14條）；

5. 補充關於出口加工企業（“EPE”）的海關監管條件和稅收處理規定（第28a條）；

6. 補充關於總清單（Master list)之免稅進口貨物使用結算報告之海關監管規定（第31a條）；

7. 釐清進口後但需要再出口的貨物之退稅條件及規定（第34條）。
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1.關於現地進出口貨物所適用之關稅稅率之補充
規定（第3條）

第一款：補充現地進出口適用的關稅税率規定内容並

連接到本條第三款。

第三款：提供以下項目之細部規定：

• 自非保稅區現地出口的貨物須適用第122/2016/ND-CP

號法令及第57/2020/ND-CP號法令規定的出口稅率 ；

• 現地進口之貨物（自保稅區進口之貨物除外）適用

第125/2017/ND-CP號法令和57/2020/ND-CP號法令規

定之最惠國（MFN）之進口關稅率；

• 在從保稅區現地進口到國內市場的貨物，將按個案

情況適用MFN、FTA或一般關稅稅率。

2.明確了進口貨物用於再加工活動之免稅依據
（第10條）

第一款，第g點：對出口到境外或者經指定現地出口

的加工貨物，若僅使用到進口原材料加工者，可免徵

出口關稅。

第二款：對再加工貨物之免稅依據提供細部規定 ：

• 已簽訂加工合同、對加工出口場所之設施和機器擁

有所有權或使用權的企業；

• 企業須將加工合同、再加工合同及其附件向海關當

局通報；

• 如果企業未能按海關法規定及時將再加工場所設施

或合同向海關當局通報，則僅按照海關規定處以違

反行政規定的行政罰款。

第四款：取消進口用以加工的廢料、不良品及過剩原

材料和供應品的3%門檻規定 ；

第五款：進口免稅的檔案必須附上外國機構或個人對

於指定貨物交付/協議書的書面副本一份 。

本期焦點
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3.補充進口貨物用於加工外包以製造出口產品的免稅規定，
及對若干特定現地進出口案例之免稅法定依據（第12條）

第一款，第đ點：以製造出口產品為目的進口之貨物，經規定許可，

可在越南銷毀且已實際銷毀者，可免徵進口稅 。

第二款：提供以下規定細則：

• 製造出口產品為目的進口但用於外包加工之貨物之免稅依據

（第a、b點）;

• 現地出口方之責任：現地出口方必須在現地出口海關報關單完

成之日起15天内，將該進口報關單完整通知海關當局。在出口

方未能在期限内及时通報海關當局，將必須重新申報出口報關

單。已進口之用以製造現地出口產品的之原材料/貨物應繳納進

口關稅。如果出口方能遵行第e點規定將完整進口報關單通知海

關當局，仍有機會申請退税；

• 現地出口的產品不得享受出口稅豁免政策（第g點）；

• 加工模式下的現地進口產品若符合規定的條件，可享受進口免

稅。其他非加工的模式下之現地進口商品仍應按原規定繳納進

口關稅，並在出口至海外/保稅區時申請退稅（第h點）。

第三款：現地出口方必須另外提交外國機構或個人指定/協議貨物

在越南交付的書面協議副本。

本期焦點（繼續）
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4.補充構成固定資產的進口貨物可享受投資優惠
項目之免稅依據規定（第14條）

第六款：判別項目符合免稅條件的原則，例如按行業

別、投資地點、投資資本規模等。

5.補充關於出口加工企業（“EPE”）的海關監管
條件和稅收處理規定（第28a條）

第28a條補充下列規定：

• 保稅區 EPE 供海關監管目的之必備條件：

- 周圍有堅硬的圍欄和大門以區分内外部區域；確

保貨物僅可通過大門進出；

- 所有的大門、出入口和倉庫均設置全天攝影系統

（24小時，包括節假日）；攝影系統直接與管轄

海關的系統連接，且歷史數據存檔至少12個月 ；

- 對豁設置管理軟體以控管免稅貨物的進出數量情

況，以便向海關當局申報。

• 在下列特定情況下，對EPE或EPE項目之投資者將適

用海關監管條件資格的證明和檢查程序：

- 為新項目申請投資登記證的投資者；

- 為擴大投資項目申請簽發或修改投資登記證的投

資者；

- 申請由非EPE轉為EPE之變更登記項目；

• 假設在新發/修改之投資登記證、或由投資登記管轄

當局出具的文件（在無需核發投資登記證的情況

下）…等書面文件上已認定為EPE，新項目或擴大投

資項目的企業可立即享受免關稅待遇；

• 對於自投資登記證核發之日至取得符合第82/2018/ 

ND-CP號法令及本法令規定之海關監管條件證明之日

為止，尚未享受免關稅待遇者，在符合海關監管條

件後，企業已繳納的稅款可按稅收管理法規定的溢

繳税款處理。

本期焦點（繼續）
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6.補充關於總清單（Master list)之免稅進口貨物
使用結算報告之海關監管規定（第31a條）；

第31a條補充總清單所載之進口貨物的通報及檢查規定。

具體如下：

• 每一年度，各組織和個人應自財年截止日起90日內，

將當年內免稅進口貨物的使用情況年度結算報告通

知報給當初提交總清單的海關管轄當局，直到整個

項目終止、所有貨物已全數再出口至越南境外、或

免稅用途改變，轉為國內銷售或已銷毀為止；

• 對於五年內免徵進口稅的原材料、供應品和零部件

（第15條）、進口用於製造和組裝醫療設備之原材

料、供應品和零部件（第23條），必須在項目營運

日起五年內，每年提交免稅貨物使用情況之年度結

算報告。當五年期間結束後的30日內，未使用的進

口原材料、供應品和零部件必須履行報關和納稅義

務；

• 若是進口目的是用於生產的原材料、供應品和零部

件，應在製程完成之日後30天內提交結算報告。海

關機構應自報告提交之日起60日內到企業所在地進

行一次實地檢查；

• 若是進口必須分批進口的組合件或生產線，且無法

自登記的貨物數量中依次扣除的情況下，企業應當

自組合件安裝完成之日起30日內提交結算報告。海

關機構應當自從報告提交之日起60日內到企業所在

地進行查驗。每年，根據本條的第1款規定，項目業

主應在安裝程序完成後要通報產品使用情況。

7. 釐清進口後但需要再出口的貨物之退稅條件
及規定（第34條）

第一款，第a點：明確提到，當進口的貨物必須再出口，

包括出口給貨物所有人、出口到外國、或出口到保稅

區於區内使用等情況下，可適用出口退稅規定。

本期焦點（繼續）
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